



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报2026年2月 10 农历乙巳年
星期二 十二月廿三

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

中共中央宣传部等5部门联合印发 《戏剧振兴三年行动计划(2026—2028年)》

据新华社北京2月9日电 近日,中共中央宣传部、教育部、财政部、文化和旅游部、中国文联等5部门联合印发《戏剧振兴三年行动计划(2026—2028年)》,共7个方面24条措施。

一是支持戏剧院团发展。给予院团政策支持,分类施策持续深化改革,扶持基层院团发展,培养优秀剧团管理人才。

二是提高剧目创作质量。激发

创作活力,鼓励各院团成立创作室,建立健全剧本论证机制,建立全流程创作指导机制,打造剧本征集推广平台。

三是提升作品评价和资金资助效能。充分发挥评奖导向作用,加强戏剧理论评论建设,提升戏剧创作演出等资助资金使用效益。

四是夯实戏剧人才队伍建设基础。实施优秀青年戏剧人才成长计划,加大本土创作人才支持力度,持续开展“名家传戏”工作,加强和改进戏剧教育。

五是推动戏剧演出提质增量。

持续擦亮展演和节庆品牌,推动优质戏剧资源直达基层。

六是加强戏剧保护传承。建立

经典保留剧目库,抢救、保护、活化珍贵史料,实施戏曲剧种保护计划。

七是加强戏剧普及推广交流。

拓展戏剧传播方式,培养青少年戏剧观众,加强戏剧国际交流推广。

深入学习贯彻习近平法治思想 扎实推进更高水平法治泉州建设

市委全面依法治市工作会议召开

本报讯(融媒体记者谢曦)2月9日,市委全面依法治市工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示精神和中央全面依法治国工作会议精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,按照省委全面依法治省工作会议要求,总结五年来全面依法治市工作成就,研究部署当前和今后一个时期相关工作,扎实推进更高水平法治泉州建设。市委书记、市委全面依法治市委员会主任张毅恭出席并讲话。市委副书记、市长,市委全面依法治市委员会副主任蔡战胜主持。市人大常委会主任徐华,市政协主席肖汉辉、市委副书记周小华等出席。

张毅恭指出,习近平法治思想是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平法治思想,结合传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的相关重要理念和重大实践,以推进全面依法治市的实绩实效,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。张毅恭强调,要准确把握“十五五”时期全面依法治市工作面临的新形势,坚持服务大局、系统推进,为建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”提供坚强法治保障。要以法治护航高质量发展。着眼构建“955”现代产业集群,强化新质生产力法治保障。优化法治化营商环境,完善增治台胞福

祉和享受同等待遇的法规政策,依法平等保护各类市场主体合法权益。加快建设海丝中央法务区泉州片区,加强涉外法治体系和能力建设,以法治提升治理效能。强化法治政府建设,加强重点、新兴和特色领域立法工作,推动行政决策法治化、行政执法规范化。深入推进行政法治社会建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推动矛盾纠纷源头化解、多元化解、有序化解。加快推进数字法治建设,健全司法公正实现和评价机制,扎实做好普法教育工作。要以法治增进民生福祉。依法保障群众权益,回应群众关切,守护群众安全,做好保障和改善民生方面的立法修法工作。深入整治

群众身边的不正之风和腐败问题,加大重点领域执法力度,完善主动创稳机制,深入推进综治中心规范化建设,以高水平法治保障高水平安全。

张毅恭要求,要健全党领导全面依法治市工作机制,把牢正确政治方向,压实法治建设责任,强化人才队伍建设,营造良好法治环境,奋力开创“十五五”法治泉州建设新局面。

会议通报了市对县法治政府建设督察情况。石狮市负责同志作典型经验交流。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长出席。会议以视频形式召开,各县域设分会场。

携手推动「十五五」开好局起好步 泉州爱人才人才爱泉州

泉州市高层次人才座谈会召开

添福迎春

新春佳节将至,泉州街头换上“新年妆”,时花与景观摆设营造出喜庆的节日氛围。图为在市区东海滨海街和府西路交叉路口,花团锦簇的花圃中,“福马当先 福启新程”景观挂件和骑马福娃引人注目。

(融媒体记者陈起拓 摄)



今明天气

10日:多云 11℃~20℃

11日:多云



市长蔡战胜作政府工作报告(融媒体记者陈晓东 摄)

各位代表:

现在,我代表市人民政府,向大会报告政府工作,请予审议,并请市政协委员和列席同志提出意见。

一、2025年和“十四五”时期经济社会发展回顾

过去一年,我们坚持以习近平

服务行业节前价格普涨引关注,
部门表示——
应明码标价
保障消费者知情权和选择权

台商区56场活动点亮春节
元宵文旅嘉年华
骏马奔腾春潮涌
万家欢腾福满城

第六版

增长5.3%,工业增加值增长6.3%,固定资产投资增长1.1%,社会消费品零售总额增长4.1%,高质量发展迈出新的坚实步伐。一年来的主要工作是:

(一)扩需求稳增长,经济回升向好势头不断巩固。继续开展“项目提速年”活动。全面提高项目建设效率、管理效能,产出效益,省、市重点项目1082个完成投资2500多亿元,其中新开工、竣工项目400多个,持续深化“抓开放招商促项目落地”专项行动,提高专场招商、展会招商实效,招商工作继续领跑全省。加快内外贸一体化发展,落实“两新”政策,发放以旧换新补贴19.3亿元,举办“美好生活消费季”等促消费活动300多场,获评全国消费“三新”试点

城市。为应对国际经贸斗争,成立内外贸高质量发展总指挥部,设立海丝外贸基金。开展“百团千企”集群出海活动,布局海外仓、海外展销中心178个;运营外贸(跨境电商)集聚区35个,跻身综合性粮食进口枢纽、“新三样”出口港行列。落地落实“四稳”政策。持续深化“帮督一体”抓落实机制,纵深推进“万名干部进万企”“局长走流程进基层”等活动,推广应用“政策找企”平台,让更多惠企政策精准直达、高效兑现。

(二)调结构转方式,产业焕新升级步伐不断加快。突出创新引领。

持续深化“抓创新促应用”专项行动,高标准落实“四个倍增”计划,认定高新技术企业554家;累计建成

“大院大所”30家,落地建设全省首个

具身智能服务机器人创新平台、光子技术协同创新中心;实施“抓工业设计促产业提升”“中试验证平台建设”专项行动,引育创建市级以上工业设计中心24家,重点培育中试验证平台9个、异地研发机构6家;实施“揭榜挂帅”科技重大专项17个,开展规上工业企业研发活动“全覆盖两提升”,全社会研发投入增长11.2%,技术合同成交额增长14.3%;深耕人才“港湾计划”,实施人才人口“双增”行动,高标准举办全国博士后创新创业大赛,连续开展“泉州人才节”活动,打造市人才创新服务中心,新聚引高层次人才团队16个、各类人才11.2万名。深化科技特派员制度,组建8个“科技特派团”服务重点产业链。加快新型工

业化步伐。“四链”融合推进县域重点产业链高质量发展,实施重点工业企业倍增行动,累计培育专精特新“小巨人”62家、专精特新中小企业928家;石狮休闲服装、安溪藤铁工艺入选国家级中小企业特色产业集群,总数全国城市第三;举办首届泉州时尚周,进一步打响“国潮泉州”“时尚之都”品牌。持续深化“工业园区标准化建设”专项行动,累计建成标准化厂房及配套用房4000多万平方米、投产企业2300多家,纳统企业1100多家,产值2300多亿元;累计6个园区11个案例入选工信部推进新型工业化典型案例、数量全国城市第一,泉港石化工业园区跻身全国化工园区综合竞争力十强。

(下转第二版)

政府工作报告

——2026年1月14日在泉州市第十七届人民代表大会第五次会议上
泉州市人民政府市长 蔡战胜

就南京博物院《江南春》图卷等
相关受赠文物管理问题

江苏通报
调查处理情况

外交部回应日本自民党在
众议院选举中获胜

极右翼势力若恣意妄为
必将遭到迎头痛击

第十五版

第十六版